

**РЕЦЕНЗИЯ**  
на дипломное сочинение студентки  
**М. А. Алексеевой**  
**«Произносительные особенности речи жителей с. Мокрушинское**  
**Казачинского района Красноярского края**  
**(на материале сочетаний согласных)**  
(научный руководитель – к. ф. н., доцент В. Н. Замыслова)

Цель работы заключается в выявлении и описании местных произносительных особенностей, формирующих территориальный вариант литературного произношения в речи жителей с. Мокрушинское Казачинского района Красноярского края. Для достижения цели исследования решается ряд логически сопряжённых задач.

В центре внимания автора дипломного сочинения стоят работы Л. Л. Касаткина, М. В. Панова, Л. П. Крысина и других известных отечественных лингвистов.

Дипломное сочинение отличается композиционной четкостью, последовательностью изложения материала. Работа состоит из введения, трех глав, заключения и приложений.

Во введении традиционно сформулированы ключевые моменты и главные параметры исследования.

Первая глава «**Актуальные вопросы орфоэпии**» органически сопрягает теоретические изыскания автора и основанные на них подходы к классификации собственного фактического материала. М. А. Алексеева всегда достаточно ответственно и обоснованно определяет собственную позицию по поводу излагаемых фактов и суждений.

Вторая глава дипломного сочинения «**Ассимилятивное смягчение согласных**» посвящена анализу процесса ассимилятивного смягчения согласных в речи жителей с. Мокрушинское. В данной главе производится анализ сведений, полученных в результате экспериментального исследования, что позволяет говорить о некоторых особенностях речи жителей с. Мокрушинское и их зависимости от языковых и социальных факторов (возраста, уровня образования).

Достаточно очевидны современность и оригинальность замысла и методологии исследования. М. А. Алексеева смогла собрать и осмыслиТЬ значительный материал, обнаружить интересные закономерности.

Некоторые вопросы и замечания.

1. В работе встречается несоответствие ссылок и библиографического списка (с. 3, 7, 12);
2. речевые недочеты (с. 24, 37, 43);
3. в некоторых случаях отсутствует указание на источник, отсутствуют выводы по первой главе исследования.

Представленные в дипломном сочинении положения и выводы достаточно полно обоснованы, автор учитывает классические и современные исследования по рассматриваемым и смежным проблемам. Практическое значение работы определяется возможностью использования её результатов в вузовской практике преподавания целого ряда дисциплин.

Рецензируемое дипломное сочинение отвечает требованиям, предъявляемым к такого рода работам и заслуживает высокой оценки.

Кандидат филол. наук, доцент  
кафедры общего языкознания  
КГПУ им. В. П. Астафьева

А. А. Бариловская

